

Date of Sermon: 2016年六月5日

以基督為贖罪祭 (4)

新竹歸正福音教會 皮敦文講章

經文

路加福音24:25-26節:「²⁵耶穌對他們說:『無知的人哪, 先知所說的一切話, 你們的心信得太遲鈍了。²⁶基督這樣受害, 又進入他的榮耀, 豈不是應當的麼?』」

以賽亞書53:10節:「主卻定意(喜悅)將他壓傷, 使他受痛苦, 主以他為贖罪祭(或他獻本身為贖罪祭)。他必看見後裔, 並且延長年日, 主所喜悅的事必在他手中亨通。」

前言

我們將以賽亞書53章第10節的他改為基督耶穌, 再讀一次, 「主卻定意將基督耶穌壓傷, 使基督耶穌受痛苦, 主以基督耶穌為贖罪祭。基督耶穌必看見後裔, 並且延長年日, 主所喜悅的事必在基督耶穌手中亨通。」

以賽亞書53章第10節是教會的照妖鏡

以賽亞書53章第10節是一台高解析度顯微鏡, 鉅細彌遺地照出基督徒屬靈知識的真偽與有無。這一節前段提啟示了上帝與基督的關係, 沒有這段知識者, 就沒有上帝; 這一節後段則提啟示基督與基督徒的關係, 沒有這段知識的基督徒, 則與基督沒有關係。然, 有這節前後兩段知識卻知錯的人, 他與上帝和主基督的關係就不正確。

每一基督徒都當確認自己與這節經文的關係是既有且真。舊約祭司因輕慢這節聖經, 以致從這話啟示下來經過250多年到了瑪拉基書時代, 甚至到了新約時代, 獻祭行為已變成行禮如儀, 表面功夫而已。祭司們每年依然熟悉如何進行祭祀禮儀, 但已缺了謙卑敬虔的心, 不再耐心等候上帝實踐「以他為贖罪祭」的時刻來到。耶穌說:「人子來的時候, 遇得見世上有信德麼?」(路18:8)

這句上帝的話對這段時間的以色列人來說是死的, 直等到施洗約翰指著耶穌說「看啊! 這是上帝的羔羊」(約1:36), 這句話才在以色列人中活過來。請注意, 施洗約翰先見證耶穌是上帝的兒子(約1:34), 再見證他是上帝的羔羊, 這順序相同於以賽亞書52:13-53:12節的順序。基督不是因為順服上帝, 做上帝的羔羊, 才成為上帝的兒子, 他是上帝的兒子, 成為上帝的羔羊。

輕慢主的話的結局

施洗約翰的見證使這節聖經又活過來, 這本當是猶太人的福份, 但是我們卻看到, 他們因輕慢上帝的話已久, 他們心已硬而無視無懼於這節聖經的威力。這句話在他們當中雖活了過來, 他們卻也因著句話又再死一次, 明明地釘死基督; 猶太人的這福份遂變為他們的咒詛, 他們甚至對比拉多說:「他的血歸到我們和我們的子孫身上」(太27:25)。

猶太人是我們活生生的鏡子, 若我們輕慢基督的話, 我們的結局就與猶太人無異。基督的話就是生命, 若基督的話不叫我們今日活, 那必在我們見他面的時候叫我們死。基督說:「叫人活著的乃是靈, 肉體是無益的。我對你們所說的話就是靈, 就是生命。」(約6:63)

自滿的祭司

活在舊約各時代的祭司因尚未得著「上帝以他為贖罪祭」的實踐，本當謙卑地等候那時候的到來，但因他們對獻祭的事太熟悉了，以致滿了，所以當這事真的實踐之時，他們裝不下了。這又給我們一大警惕，尤其是那些自以為熟悉教會，自以為明白聖經的基督徒。我們不愛看啟示錄，因為諸多經文實在離現時的我們太過遙遠，然啟示錄卻給我們一個立時的警誡，就是我們無論多懂聖經，多會解釋聖經，但我們離認識基督的全貌卻還是有一大段距離。若我們自滿驕傲了，當看到啟示錄的主基督之時，就是我們死的時候。彼得說：「**你們眾人也都要以謙卑束腰，彼此順服，因為上帝阻擋驕傲的人，賜恩給謙卑的人**」(比前5:5b)，基督徒實在沒有驕傲的本錢。

自滿的基督徒

親愛的弟兄姐妹，我們或可看到他人信仰的偏差，或愛評論講台的真誤，但若沒有看到自己的滿，我們批判所展現的活，卻是我們死的記號。我們必須自省，當我們批判時，是否願意接納受批判卻願歸回的人？若沒有相對的愛心，既使那話是誠實話，還是要噤聲不說。事實上，不愛教會者的任何言語皆隱藏著高舉自己的壞因子，這些人用口做事，卻不愛動手。

上帝智慧的安排

上帝在基督身上的定意充分地顯明與啟示祂各方面的屬性，上帝的定意必出於祂的智慧，權能，恩典，公義，憐憫等。上帝定意將基督壓傷，讓基督進入到人類的最黑暗面，趨以基督的真照出人的假，以基督的善照出人的惡，以基督的美德照出人的醜陋，以基督的道照出人的虛謊。人在基督的壓傷事上，再也無法躲藏，或將自己所行怪罪於魔鬼。人本身就是魔鬼，所為盡是邪惡。

基督的死是上帝的命令

上帝若不定意將基督壓傷 上帝的律法無法置頂於基督的聖潔，指出他的罪來，律法在聖潔的基督身上施不上一點定罪的力，空有寶劍。然，基督畢竟是死了，這死就不可能是因(上帝)律法判罪之故，而是出於上帝的定意。基督親啓而說，這是父的命令。

基督為了救贖而來

基督的聖潔既不可能觸犯上帝的律法，那麼基督的道成了肉身就不可能是為了噏罪，或為了獲知罪的知識為何，而是為了救贖。基督因救贖而承擔罪，十字架足以顯明清楚罪的離棄的實在性。基督為救贖之故而甘願被壓傷，人只有認知到自己如魔鬼的惡的前提下，才會俯首於上帝面前，承認需要基督的寶血來洗淨自己的罪。這是上帝引導祂兒女的智慧，這是回到上帝面前唯一的門，那些看到上帝的豐盛來就基督者，已經受了魔鬼的矇騙。唯有看到上帝在基督十架的無，才能看到復活基督的豐盛。

基督真的受傷了，但他傷在那裏

上帝定意將基督壓傷，這不是說說而已，基督真的受傷了。十字架給予肉體的傷當然難受，但心靈的傷比肉體的傷更令人難以忍受。我們必須從基督是道(Word)來明白基督受的是何樣的壓傷。世界是藉著基督造的，世界卻不認識他；基督到自己的地方來，自己的人倒不接待他(約1:10-11)，基督說他們不接待他到一個地步，說話干犯他(太12:32a)，箴言26:28節說：「**虛謊的舌，恨他所壓傷的人**」。基督乃是因人的口舌而受壓傷，人說的話沒有一句與他相合。

人是按照上帝的形像樣式造的，而道就是上帝，結果人因罪之故，說的話卻是與道相悖之虛謊的話。人可論天，論地，但因論上帝是錯誤的，所以所論的天與地就是錯誤的，因為所論的內容故意與上帝無關。基督乃是來到這樣的世界，他的耳朵盡聽著失真的言語，他豈不深深地受傷！無怪乎，耶穌需要獨自上山，或退到曠野去禱告(太14:23；路5:16)，因為他可以獨自在那裏與父交談，耳朵可以聽到純正的言語。

言於此，我們當注意耶穌之言：「³¹人一切的罪和褻瀆的話，都可得赦免，惟獨褻瀆聖靈，總不得赦免。³²凡說話干犯人子的，還可得赦免，惟獨說話干犯聖靈的，今世來世總不得赦免。」（太12:31-32）這是世界與教會之別，全世界的人會論耶穌，但不會論聖靈，只有教會會題及聖靈上帝的名。聖靈來為要見證基督，不見證基督的教會，說的話就是干犯聖靈；今世來世總不得赦免，因為他們不傳上帝以基督為贖罪祭。

上帝對待祂的百姓是裹傷，而不是壓傷

上帝定意將基督壓傷，但沒有定意將基督徒壓傷，上帝對待祂的百姓是裹傷，「**祂醫好傷心的人，裏好他們的傷處**」（詩147:3），「**主纏裹祂百姓的損處，醫治祂民鞭傷**」（賽30:26）。上帝用基督的壓傷來為祂的兒女裹傷。

我們現在已知，基督是受虛謊的口舌而壓傷，壓傷基督徒的也必是虛謊的口舌。是故，凡不以真道，或以錯誤的教訓餵養會眾的牧師傳道，或基督徒以毀謗之言對待其他基督徒，他們壓傷之舉證實乃屬虛謊口舌之類。

我們將以賽亞書53章第10節的他改為我的主，再讀一次，「**主卻定意將我的主壓傷，使我的主受痛苦，主以我的主為贖罪祭**。我的主必看見後裔，並且延長年日，**主所喜悅的事必在我的主手中亨通**。」